

达州晚报

达州日报社主办

刊号 CN51-0063

云达州 APP



安卓系统 苹果系统

总第5616期

今日 **12** 版

2020年12月 **11** 日

星期五

庚子年十月廿七

值班副总编辑 王爱民

达州日报网 www.dzrbs.com

秦巴网 www.qinb.net

达州市第二批传统村落评选暨第三批四川最美古镇古村落申报活动 明起至14日启动网络投票

本报讯（达州日报社全媒体记者 严衡珩）12月12日，由达州市住房和城乡建设局主办的达州市第二批传统村落评选暨第三批四川最美古镇古村落申报活动启动网络投票，投票时间为12月12日0:00—14日24:00，投票入口为达州日报官方微信公众账号。

记者了解到，达州市第二批传统村落推荐名单有达川区虎让乡虎溪村、罗庙村，宣汉县红峰镇桥河村，万源市黑宝山镇大中坪村，开江县普安镇玉皇观村、宝塔坝社区。第三批四川最美古镇古村落申报推荐名单有通川区金石镇金山村、达川区虎让乡马鞍村、大竹县清水镇驷马村、宣汉县马渡关镇百丈村、万源市玉带乡太平坎村。

此次达州市传统村落评选和四川最美古镇古村落申报活动采用网络投票+专家终审的方式，将在达州日报社全媒体上进行宣传和展示。市住建局举办此次活动，旨在全面展现新时代达州传统村落的人文风貌、特色风光，发掘历史遗产和优秀文化，把美丽乡村打造成为达州特色旅游名片，使达州传统村落进一步走进公众视线，成为达州市民一种时尚审美和休闲体验，将达州传统村落所蕴含的文化价值和传统情怀深度释放。

小伙伴们，赶快行动起来吧，进入达州日报微信公众号，为您喜爱的古村落投上珍贵的一票！



融入巴文化元素 总数将达30个 沉睡文物变身可爱萌物

当人们走进博物馆，为古人鬼斧神工的技艺惊叹之余，终因隔着冰冷的玻璃窗，总有一种距离感。近日，市博物馆推出了一系列以文物为原型的卡通形象，让沉睡的文物变身成“可爱又有温度”的萌物。

圆圆的大脑袋，炯炯有神的大眼睛，张口吐舌的表情尤为可爱，右手举着挂着金元宝的树枝，通体金黄，散发着珠光宝气……这个看起来憨态可掬、颇似小狮子的卡通形象，其原型是达州市博物馆馆藏的国家一级文物——汉代辟邪摇钱树座。

“辟邪是中国神话传说中一种形

似狮、拥有双翼的神兽，传说它以金银珠宝为食，在民间被老百姓视为招财进宝的瑞兽，因此我们将它设计成黄色，取名为‘瑞瑞’。”市博物馆开放部主任黄超介绍道。

为了充分发挥博物馆社教职能，打造“第二课堂”，让青少年以更加通俗易懂的方式了解家乡文物和历史，市博物馆今年在这方面作出了有益尝试，编辑出版了《达州上下五千年漫画历史》。同时为进一步丰富博物馆社教读本，充分挖掘馆藏文物资源，让文物活起来变得更加萌态，市博物馆开放部负责人黄超结合自身专业特长及

馆藏文物资源特点，创意设计了一系列卡通文物形象。

“瑞瑞”是与市民朋友见面的第一个达博文物卡通形象。3天后，博物馆推出了以东汉御手俑为原型的“达博士”。与“瑞瑞”憨厚可爱的形象截然不同，“达博士”手持书卷，面带微笑，给人一种温和沉着又不失乐观向上之感。文物御手俑“出生”于汉代，这是中国历史上文化非常辉煌的一个时期，国家重视教育和学识，设有“五经博士”专门传授儒家经学，“达博士”因此得名，其下裳融入了罗家坝遗址出土的铜豆水陆攻战纹。

达州境内的历史文化遗存丰厚，是巴人活动的腹心区域，是巴文化的发祥地和巴文明起源地之一。卡通形象“巴武士”与“小巴虎”便融入了许多巴文化元素：前者身着虎纹上衣，右手持罗家坝遗址出土的巴式柳叶剑，胸佩罗家坝遗址出土的巴王印章，再现了勇猛善战的巴武士形象；后者以虎纽鎗于为原型，身着土家族服饰，以蓝色主调突出淳朴自然、身材健美，其双手准备舞动土家族摆手舞。

“目前已设计出6个卡通形象，预计总数将达到30个，卡通形象设定不限于人物年龄、性别、职业，萌态动物等。”据了解，博物馆开放部正计划将这些卡通形象作为主人公，编辑完成一部针对青少年的《达博文物卡通形象漫画集》。通过卡通人物与各个历史时期文物的交集和‘碰撞’为故事情节，用讲故事、寓教于乐的方式传递历史和文物知识。

□达州日报社全媒体记者 戴静文

四川农信 达州农商银行
SICHUAN RURAL CREDIT DAZHOU RURAL COMMERCIAL BANK

决胜全面小康 跨越十三五

达州市先进人物公益推选活动

下载掌上达州APP即可投票

主办单位：达州市国资委 | 达州市经信局 | 共青团达州市委
达州市妇联 | 达州市工商联 | 达州日报社

冠名单位：达州农村商业银行股份有限公司

支持媒体：达州日报 | 达州晚报 | 掌上达州 | 达州日报网